

厂房变身运动馆 爱好成就事业心

——探访YL运动馆和它的打造者吴世龙

□记者 王梅 文 姜辉辉 摄

每个周末,不管天晴还是下雨,吴世龙都会约上三五好友,在自己一手打造的YL运动馆里,酣畅淋漓地打一场篮球。很多时候,他的妻子和孩子也会从九亭赶到洞泾,在场馆内切磋羽毛球球技。不可思议的是,3个月前,这个占地面积达2850平方米的运动馆还只是一间毫不起眼的闲置铁皮厂房。

场地标准功能多

运动馆位于洞泾路508号的上海永锦园小区内,从园区正门进入,直走大约150米,就能看到一醒目的橙色门头,那便是YL运动馆了。

进门便是羽毛球场地,天蓝色的地面由实木地板和运动地胶合成,与铁皮厂房的穹顶形成鲜明对比,而场地南北向墙壁均保留了铁皮厂房的“原汁原味”。这样的标准化羽毛球场地共有9片,全部栖身于这间铁皮厂房内。羽毛球场地旁边是约70平方米的乒乓球操练场,再往里走便是标准化篮球场,场地外缘的挡板全部饰以新潮的动漫彩绘,地板是实木运动地板(见右上图)。酷爱篮球的吴世龙说:“在这里上演激情与速度,再合适不过了。”

场馆东侧的休息区给人别有洞天之感。门口的展示架上陈列着各种收藏版的球衣、球鞋等。占地面积400平方米的空间内,分布着淋浴间、卫生间、储物间、运动装备供应区,靠窗的区域还设置了儿童游乐区。运动馆保留了原先的楼梯,拾级而上来到二楼,斯诺克球房和茶室映入眼帘。

爱好当成事业做

3月15日是周一,场馆内除了吴世龙,还有一名工作人员。空荡荡的场馆安静得能够听到彼此谈话的回声。生意的清冷并没有浇



灭吴世龙的热情,他笑着说:“酒香不怕巷子深,这里总有一天会火的。”

吴世龙的自信并非盲目乐观,开业不到一个月,这里已经攒了些人气。在沪松公路附近上班的张先生便是场馆的铁粉之一,每周五下午一下班,他就会约上一帮朋友,到吴世龙的运动馆挥汗如雨。“体验蛮好,室内场馆不受天气影响,随时可以来运动。”张先生说,第一次过来,自己与朋友们便组团办了年卡,充2000元送400元,算下来也不贵。

张先生的这份体验也正是吴世龙当初想要帮助运动爱好者实现的。“我自己也是一名运动爱好者,起初的梦想是刮风下雨都有球可打,后来发现身边很多人都有类似的需求。”因为爱好和梦想,吴世龙嗅到了商机,家住九亭镇的他在周边物色了好几个地方后,最终选定了现在这个地方。

让他下定决心在工业园区内打造“运动王国”的原因有很多,主要是厂房的高度合乎标准运动馆建设要求,而且租金也合理。另外,把爱好当成事业,势必要考虑市场需求和饱和度。“与松江城区不同,洞泾镇永锦园周边的运动场馆并不多,人群消费需求也还可以。”吴世龙说,这让他吃下了定心丸,甚至辞去了原先薪资还算可观的稳定工作。从选址到装修设计,他都参与其中,几个月后,运动馆最终从铁皮厂房中“诞生”。

“既然决定一心一意把爱好当成事业来做,就要像模像样。”吴世龙说,目前,运营团队已经到位,市民可通过运动馆微信公众号“屹疆体育”预约场地,了解场馆活动与服务。除了支持个人运动和企业团建,运动馆正在聘请专业教练,后续还将推出青少年体育训练营项目。

规范洗车经营行为 维护街面环境整洁

松江城管开展洗车店专项整治

本报讯(记者 张小)车辆停放在人行道上,冲洗时污水沿坡道流下,既妨碍行人通行,也污染城市水体。近日,松江城管部门针对洗车店占道洗车等违规现象开展专项整治行动。重宣传、细巡查、严查处,共督促20余家洗车门店整改,立案查处案件15起。

洗车后产生的污水中通常含有油、沙、清洗剂,如果不做任何处理直接排放,容易造成市政污水管道淤堵。按照相关法律法规,洗车店须取得排水许可证,且经过隔油沉沙池预处理的污水才能排入市政污水管道。然而,洗车行业准入门槛低,在执法行动中,有的从业人员表示并不知晓随意排放污水的危害。针对这一情况,城管执法人员一一发放宣传告知书,要求商户严格按照《上海市市容和环境卫生管理条例》《上海市机动车清洗保洁管理暂行规定》规范洗车作业标准,同时落实“门前三包”责任制,严禁店外占道洗车、污水外流等违规情况发生。

在整治行动中,余山城管中队对辖区桃源路、外青松公路、新宅路、天新路等重点路段加大巡查力度,发现洗车店违规占道洗车的行为最为普遍,执法人员逐一督促其将乱停放车辆移至规定区域内。此外,执法人员发现,洗车店逾期未办理《上海市机动车清洗企业备案证》的情况也较为普遍。根据《上海市机动车清洗保洁管理暂行规定》,机动车清洗企业应当在取得工商营业执照后的10日内,向辖区绿化市容行政管理部门办理备案手续。对于这一违规行为,职能部门应责令改正,可处以200元以上2000元以下罚款。“我们查处了4起未按要求备案,2起经营场所周围环境卫生‘脏乱差’以及1起占道设摊经营洗车行为。”余山城管中队执法人员刘琪告诉记者。

松江城管部门表示,下一步将落实“回头看”跟进整改情况,建立定人、定岗巡查机制,提升辖区市容环境质量和城市治理水平,保障市民出行安全。

◀ 上接第一版

松江获评全国农村创业创新典型区

每年举办上海(松江)乡村振兴创新创业大赛,为农村创新人才提供交流学习的机会和平台。

农村“双创”还需社会力量的参与。乡村创客联盟是一个致力于为乡村创客提供咨询、策划等服务的平台

机构。自创办以来,它协同联盟中的会员单位开展乡村文化公益活动,参与举办展示文化产品的“田园艺术节”的同时,也为大青园林等会员单位提供企业文化策划和推广,为隐禾泥舍等会员单位提供业务对接等服务。

◀ 上接第一版

不负历史使命勇担时代重任 奋力创造“十四五”松江发展新奇迹

认真开展政法队伍教育整顿,聚焦“五个过硬”,坚决清除害群之马和顽瘴痼疾;要扎实做好居村“两委”换届工作,更加深入地贯彻新时代党的组织路线;要切实做到丢掉思

想“包袱”,既有得失,皆为序章,全区上下要轻装上阵、接续奋斗,再创“科创、人文、生态”现代化新松江发展的新奇迹。会议还研究了其他事项。

◀ 上接第一版

市教卫工作党委、松江区委中心组 党史联组学习会召开

同时,发挥上海高校特别是在松江办学高校的学科人才资源的优势,服务好松江的党史学习教育。市教卫工作党委全力支持松江区创建“三全育人”综合示范区,深化校外思政教育基地建设;市教卫工作党委、市教委与松江区委、区政府签署《支持松江区创建上海市“三全育人”示范城区的协议》;举行了开放大学松江分校更名揭牌仪式。会前,市教卫工作党委中心组一行前往长三角G60科创走廊进行调研。

会上,长三角G60科创走廊规划展示馆、松江城市规划展示馆、上海科技影都规划展示馆、上海天文博物馆、松江区博物馆、程十发艺术

馆、松江烈士陵园、陈云与松江区农民暴动史料展、正泰电气股份有限公司、科大智能机器人产业园10家单位被授予“上海市‘三全育人’校外思政教育基地”;市教卫工作党委、市教委与松江区委、区政府签署《支持松江区创建上海市“三全育人”示范城区的协议》;举行了开放大学松江分校更名揭牌仪式。会前,市教卫工作党委中心组一行前往长三角G60科创走廊进行调研。

市教卫工作党委中心组领导吴耀辉、毛丽娟、李永智、平辉、张玉清、区领导赵勇、吴继华、竺晓忠、彭琼林、钱秋萍、王玮华、刘福升、尼玛普赤、蒯振坤、倪峰、孙伟等参加会议。

◀ 上接第一版

激昂敢为人先善作善成精气神 开辟新阶段松江高质量发展新局面

以改革的思路和举措推动中央决策部署落地落实;全年的重点目标任务已经分解,要上下联动、条块结合,狠抓各项改革落地见效;要站高一步、看远一步、想深一步,认真研究谋划事关全局和长远发展的重大改革,力争在重要领域和关键环节

取得突破,更好服务经济社会发展大局。

区委常委吴继华、竺晓忠、彭琼林、孙月忠,区人大常委会副主任杨云飞、吴建良、钱秋萍,副区长王玮华、刘福升,区法院院长蒯振坤,区检察院检察长倪峰等参加会议。

◀ 上接第一版

新桥镇举行重点项目集中签约仪式

中富通等一批上市公司将在松江建立区域总部,宇石能源、乐纯生物等一批科创企业计划建设产业基地,一群“金凤凰”的落地将为新桥镇实现高质量发展再蓄新动能、再添新活力。

镇将加快“高质量”和“现代化”的步伐,加快产城融合示范片区建设步伐,加快企业创新发展、做优做强步伐,为长三角G60科创走廊建设作出更大贡献。

副区长刘福升、区政协副主席赵宏卫等参加活动。



前天,上海松江茶城明前西湖龙井茶上市,吸引市民购买尝鲜。据了解,今年杭州入春早,雨水多,明前茶采摘时间比往年提早18天,比去年提早了近半月。目前,新茶西湖龙井价格每千克2000元左右。 记者 姜辉辉 摄

快递单“露马脚” 乱扔垃圾被罚

本报讯(记者 李爽)塑料包装袋、奶茶杯等垃圾时常被随意丢弃在绿化带内,破坏了周边环境和市容市貌。前些天,新桥城管中队执法队员在巡逻时发现,金都西路申光路交界处的绿化带内堆放着大量垃圾,可在现场并未发现可疑人员。

该绿化带较为偏僻,人员往来较少,且是公共视频监控盲区。怎样才能找出这名乱扔垃圾者呢?

“这么多垃圾被扔在这里,扔垃圾者很可

能是附近企业职工。”根据这一猜测,执法队员决定先从垃圾着手查找线索。经过仔细翻找,果然,执法队员在两袋垃圾内找到了两张写有人名等相关信息的快递单,且为同一人。

于是,执法队员根据快递单上的地址,很快找到了当事人李某。“因为错过了投放垃圾的时间,又不愿意将垃圾带回去,所以索性就将垃圾丢在了这里,以为环卫人员很快就会清理干净的。”在证据面前,李某承认了乱扔垃圾的违法行为。执法队员对李某进行严厉的批

评和教育后,李某表示将引以为戒,不再发生此类行为。结合案情和当事人态度,执法队员依据有关规定对李某乱扔垃圾的违法行为给予罚款80元的行政处罚。

依据《上海市市容环境管理条例》第二十八条相关规定,个人乱倒垃圾、污水、粪便,乱扔动物尸体等废弃物,可处200元以下罚款。城管部门提醒市民,切不可抱有侥幸心理乱扔乱倒,而应当合理分类、正确倾倒垃圾,共护共建美丽松江。

方松街道持续六年多开展“为老扞足日”活动——

让老人从脚底暖到心里

□记者 陆延明

3月13日早上7时不到,方松街道祥和花苑居民区的活动室就已经热闹起来,袁幼华和另外4名社区志愿者正在有条不紊地拖地、烧水、摆放座椅,他们在为社区一月一次的“为老扞足日”做准备。这项服务已经持续了6年多。

8时不到,热水刚刚烧好,老人们就端着脚盆和毛巾陆陆续续地来到了活动室。“现在天气还比较冷,我们劝他们晚点来,所以把时间延后了。”志愿者王凤珠说,老人们非常喜欢这项服务,在天气暖和的时候,他们往往7时刚过就来报到了,为此,志愿者们6时左右就得开始做准备工作了。

在扞脚师傅上门前的半个小时,志愿者将刚烧好的水缓缓倒入盆中,为老人泡脚。“天气冷,脚比较硬,多泡一会儿,扞脚师傅也容易扞。”袁幼华一边不时地添水以保证水温,一边解释。

“咕嘟咕嘟……”墙角处三个电水壶正在不停工作,水一烧开,就会被装到热水瓶中,6个热水瓶在地上一字排开,保障了用水充足。泡脚过程中,志愿者们还要及时用拖把清理地面上的水渍,以防老人滑倒,同时招呼新来的老人坐下。“刚开始开展这项活动的时候,我们曾经担忧过万一无人当志愿者怎么办,但是看到居民区中有那么多低龄老人主动成为志愿者,并长期坚持为高龄老人服务,我们真的很欣慰、很感动。”祥和居委会主任陆丽娟说,由65岁左

右的低龄老人组成的志愿者队伍有效缓解了居委会人手短缺的压力。

据了解,“为老扞足”是方松街道自2014年4月起开展的一项为老服务,通过政府购买服务的方式,让辖区内各居民区70周岁(含)以上的高龄、独居、困难老人享受到每月一次的免费扞足服务,目前服务对象有800人左右。祥和花苑居民区的“为老扞足日”定在每月13日,今年75岁的陈美华已经享受了近5年该项服务,她说自己每个月都会来,因为扞完脚后走路特别轻松、非常舒服。

针对一些高龄、行动不便的老人,与之结对的“老伙伴”志愿者们会接送他们,以保证安全。“我结对的老人眼睛不好,所以我要把他安全送到家才能放心。”志愿者董月仙说。